



听国学 弹古琴 访名人 国学苑里收获多

秋高气爽,丹桂飘香。十月的阳光东湖,风光旖旎,市中区文化馆文化名人荟萃,国学苑开课啦。10月10日下午,薛城舜耕中学枣庄日报小记者一行5人走进国学苑,聆听国学,学弹古琴,采访名人,惊喜连连,收获多多。

国学苑上,国学教育专家王洪铁《传统文化浅说》就让人耳目一新,醍醐灌顶。他从传统文化儒道释的创始人、传承人,文化特征以及与西方所倡导的“民主科学”之间的内在联系,深入浅出地讲解了传统文化的魅力和在世界文化发展史上地位,拉家常一样娓娓道来《三字经》《百家姓》《千字文》等

成书的历史渊源,一本书其实就是一部国家的历史,入脑入心,语惊四座。高山流水遇知音,人们对悠扬的古琴敬畏,聆听古琴大师张雪峰的旷世之音,惊喜连连。小记者与古琴大师面对面交流,知道了七弦琴与金木水火土之间的联系,大师手把手教小记者如何拨古琴,优雅的琴声陶醉了小记者的心。

七年级17班枣庄日报小记者李诗彤开心地谈到,采访国学教育促进会会长李华中,当面讨教书法问题,国学学习等,如沐春风,倍感温暖。

(张烨 文/图)



▲采访国学教育促进会会长李华中

▲跟古琴大师张雪峰学弹古琴



向国旗敬礼

国庆节来临之际,山亭区实验小学的小记者们自发组织开展了“向国旗敬礼”签名寄语活动。

活动中,小记者们难掩心中的激动,他们纷纷在“为实现‘中国梦’的光荣使命,勤奋学习,刻苦攻读,用实际行动报效祖国母亲”、“热爱祖国,祝福祖国,报效祖国,愿祖国繁荣昌盛!”的条幅上签下自己的名字,写下自己的寄

语,表达对祖国母亲的祝福。之后,他们向着鲜艳的五星红旗举起右拳,庄严宣誓:少年智则国智,少年强则国强。

通过这次“向国旗敬礼”活动,小记者们增强了热爱祖国的深厚感情,树立了为实现伟大的“中国梦”而努力学习的远大志向。

(马云苗 韩凌 文/图)



签名写寄语



面对国旗宣誓

学队章 明队史 寻访抗战遗迹

为深切缅怀抗日英烈的光辉业绩,弘扬爱国主义精神和民族精神,深入推进社会主义核心价值观教育。在第66个建队节来临之际,市中区中兴小学组织开展“红

领巾心向党”寻访身边的历史遗迹教育实践活动。

在辅导员老师带领下,小记者们首先参观了位于原枣庄煤矿东北角的“电光楼”,大家依然能够清晰看到墙壁上遗留有大量弹痕。通过老师的讲解,进一步了解电光楼是日本侵略者修建的一座碉堡式建筑,用红砖钢筋搭建的实心塔状结构,高近20米,占地约70平方米,是当时矿区最高的建筑。还知道该楼最初上面有探照灯,夜晚灯光来回地照像闪电。随后,参加活动的师生来到有着老枣庄煤矿辉煌历史象征的“研石山”,它也展现了枣庄鲁南煤城昔日的风采。通过活动,让小记者了解了枣庄煤矿曾经是华东地区最大的煤矿,大大小小的研石山最高的有100多米,最矮的有10多米高。这一座座研石山就是一座座丰碑,现已经成为枣庄标志性的景观。

近期,该校结合“学队章、明队史”等教育活动,充分利用校内外各种教育资源和阵地,开展形式多样的小记者寻访活动,目的在于让队员们通过寻访抗战遗迹、收集抗战史实故事,潜移默化的受到爱国主义教育,使小记者铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平。

(杨颜 李娜 文/图)

